

# 皇马刷新欧冠连续破门纪录 新7号 可以的



▲ 马里亚诺打入加盟皇马处子球  
本版图片 IC

对皇马而言,新赛季的欧冠首轮,急需证明离开C罗也能卫冕。而头一个对手是去年的四强球队罗马,分量足够。结果,今晨在伯纳乌,接过C罗7号球衣的马里亚诺打入处子球,帮助皇马3比0大胜对手。

过去9年里4夺欧冠,包括3连冠,C罗是皇马的第一功臣。当葡萄牙人转会去了尤文,皇马在欧冠的前景受到圈内质疑。而他留下的7号球衣,被名不见经传的马里亚诺接过,更让皇马的攻击力留下问号。前罗马射手武齐尼奇预测,罗马能在客场1比0击败皇马。不过,比赛中先进球的是皇马,而且一进球就是3个。

补时第1分钟,替补登场的皇马新7号等到了机会,在禁区左角晃开对手后拔脚怒射,皮球划出一道美妙的弧线,蹿入死角。整个伯纳乌沸腾

了。替补出场不到20分钟,马里亚诺就展现出了技术和能力,证明自己有潜力接替C罗的地位。西甲前几轮联赛,这位新7号没有获得出场机会,但皇马主帅洛佩特吉承认,“他迎来了机会,也马上抓住了。”

对于身上的7号球衣,年轻的马里亚诺并不惧怕这个号码带来的压力,“很多人跟我说,穿上这件球衣你很勇敢,有人说我不应该选7号。但我尽量不去想这个问题,每天我只想着训练,尽最大努力获得更多出场时间。”

这粒进球是马里亚诺在皇马的处子球,他特别感谢了传球的马塞洛等队友以及皇马球迷,“我一直渴望得到球迷的鼓励。”赛后提到伯纳乌看台为自己破门送来的欢呼,他说,“我很感谢他们。”

马里亚诺的世界波,以及伊斯科、贝尔的破门,让来势汹汹的对手承认,

走了C罗,皇马仍然是那个强大的皇马。罗马主帅迪弗朗西斯科说,“面对的是一支实力远胜于我们的球队,他们的个人能力和传球令我们陷入困境,他们很容易让球运转起来,并找到进攻的通道。”罗马核心德罗西说,“对方阵中有一些非常具有才华的球员,他们总能找到对付你的办法。”

值得一提的是,本场获胜后,皇马也刷新了纪录,他们成为欧冠历史上在主场连续破门次数最多的球队,达到43次。之前的纪录是他们与热刺共同保持的42次。本报记者 金雷



■ C罗首次在欧冠赛场上吃红牌

## C罗染红 伤心落泪

皇马证明在没有C罗的情况下也有能力卫冕,有趣的是,C罗的新东家尤文在C罗被早早罚下的情况下,2比0拿下瓦伦西亚。

第29分钟,禁区内C罗和协防他的贝佐发生冲突,随后他表达了自己的不满。之后C罗前插碰到了穆里略,后者倒地后C罗有附加动作示意对手倒地不起是夸张表演。这一系列冲突后,主裁判对C罗直接出示红牌将其罚下。

虽然看到了球队获胜,C罗却度过一个伤心的夜晚。被红牌罚下时,葡萄牙人流下了眼泪。这是他参加欧冠历史上的首张红牌。此前他一共踢了153场欧冠比赛,从未染红。走下赛场,C罗仍无法平静,他一头靠在替补席上,背着身任泪水继续流淌。

队友博努奇认为,这张红牌量刑过重,因为当时穆里略先把手搭在C罗身上。C罗的姐姐卡蒂亚更是为弟弟鸣不平,“这是耻辱,他们想要毁掉我弟弟。”

不过,在失去C罗后的一个小时里,尤文显示出自己的潜力和经验。主帅阿莱格里赛后点评,“在C罗被罚下后,我们配得上领先。瓦伦西亚踢得很没有侵略性,但我的小伙子们限制住了对手的进攻。”

因为这张红牌,C罗很可能要被欧足联追加处罚,这样的话,不止本轮小组赛,他还会错过第三轮与曼联的小组赛。本报记者 金雷

### 场外音

## 林丹为何还不退役

◆ 王志灵

6次一轮游,林丹今年在国际赛场上输得实在是太难看。球迷们不禁要问:林丹为何不选择退役,反而公开表态要坚持到东京奥运会呢?

我认为林丹坚持下去的原因,并不仅仅是为了那份赞助商的“亿元合同”。最主要的一点是林丹不服老,觉得自己有能力坚持下去,甚至能得到东京奥运会的参赛资格。

去年世锦赛前也都说林丹不行了,

但他世锦赛拿了亚军后,回到国内打全运会,又第4次拿了全运会冠军。这让林丹信心再次爆棚。有这样的成绩,为何要轻言放弃呢?

另一方面,国家队确实也没有给林丹任何要他退役的压力。国家队也没人啊,团体赛仍需要林丹打第三单打。

今年尽管状态下降,林丹并没有失去信心,我们又何必去担心他晚节不保呢?

在中国羽毛球公开赛首轮赛事中,林丹又一次首轮出局。击败他的,是比他小13岁的印尼选手金廷。这已是林丹今年第6次在国际比赛中首轮出局。他的世界排名也急速下降,目前已跌至第15位。

尽管看台上的球迷依然支持林丹,但面对曾在亚运会上击败过今年世锦赛冠军桃田贤斗的金廷,林丹还是苦战三局败了下来,“其实我觉得现在和之前的比赛有所不同,特别是亚锦赛前的比赛,当自己打得不是很顺时,比分丢得更快一些。”

一直期盼自己能打到东京奥运会的林丹,今年已越来越力不从心。之前那个战无不胜的“超级丹”已成了遥远的记忆,见谁都有可能输,已是林丹现在的常态。

“现在的男单已是年轻一代的天下。”22岁的金廷赛后的话虽让喜欢林丹的球迷们听上去有些刺耳和狂妄,但却道出了不争的事实。今年

以来,除李宗伟拿过马来西亚公开赛冠军外,林丹和谌龙都没有在国际比赛中拿过冠军。最终夺冠的,都是安赛龙、石宇奇、桃田贤斗、金廷等25岁以下的年轻选手。

对35岁的林丹来说,体力和速度已成了他的致命弱点。技术再好、经验再丰富,没有身体能力的保障,林丹也拿不出克制强敌的招数。

不过,要想参加东京奥运会,首先要取得足够的积分,必须有一定的比赛次数和比赛成绩,才有可能取得参赛资格。这对林丹来说,将是个严峻的考验。如果明年5月奥运积分赛开始之后仍是经常“一轮游”,是很难取得东京奥运会参赛资格的。

与林丹一起争抢中国队两个奥运会参赛名额的是石宇奇和谌龙。目前世界排名第二的石宇奇仍处上升期,如果状态 and 身体情况保持正常,应该可以稳居中国头号男单地位。另一个参赛名额主要是林丹与谌龙之争。谌龙的状态虽也不及里约奥运会夺冠之时,但比林丹要稍好些。世界排名一直保持在前三。

尽管离东京奥运会还有两年,但依目前趋势,林丹要取得比谌龙更好的成绩,也是很难。从这个角度说,林丹离东京奥运会已越来越远。

本报记者 王志灵

今年六次「一轮游」

## 林丹离东京奥运有点远



■ 林丹力不从心